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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO - 11/01/2023 

Ao décimo primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, utilizando 

ferramenta virtual Google Meet reuniram-se os membros da Comissão de Ensino e os 

professores do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da 

Universidade Federal de São Paulo, às 14:00, tendo a Vice-Coordenadora do PPGEQ, Profa. 

Dra. Milene Costa Codolo, presidido a reunião. Estiveram presentes os professores, Katia 

Ribeiro, José Ermírio Ferreira de Moraes, Fabiana Perrechil Bonsanto, Classius Ferreira da 

Silva, Rafael Mauricio Matricarde Falleiro e Viktor Oswaldo Cárdenas. A Profa. Milene iniciou 

a reunião com os seguintes INFORMES: 1) Informes do CPGPq (24/11/2022): A) Novo 

Regimento do CEP foi aprovado; B) Fluxos Finep estarão no site; C) Bancas de 

Heteroidentificação devem ser solicitadas com 15 dias de antecedência; D) Realização do 

Prêmio de Excelência em Pesquisa; E) Agentes PII farão Worshop e Material de apoio; F) 

Foram solicitados candidatos para o GT de Laboratório e sistemas Multiusuários; G) Coleta 

CAPES será até 31 de março. O evento agendado para tratar do tema foi cancelado; H) 

Aprovada a aplicação da reserva Técnica RTI 2022; I) Aprovada a SICAD: política de 

Computação Científica e de alto desempenho da Unifesp. 1.2) Informes do CPGPq 

(15/12/2022): A) Foram apresentadas novas Instruções Normativas sobre Matrícula e 

Rematrícula; B) Foi apresentada minuta sobre alunos especiais, que não foi votada. Voltará 

para votação em janeiro. Da forma como foi apresentada, não iria contemplar alunos no último 

ano da graduação; C) Haverá novo edital para professor visitante em 2023; D) Cronograma 

PAD; E) Coleta: até 24/03 e treinamento em 24/02; F) Chamada n°69/2022: bolsas para PPGs 

que não possuem bolsas CNPq; Solicitação é por projeto institucional. A ProPGPq fez 

levantamento dos PPGs que se enquadram. 1.3) Informes da coordenação do PPGEQ: A) 

Edital Aluno regular: inscrições até 19 de janeiro. Até o momento há somente 1 candidato 

inscrito. A Profa. Milene solicitou aos presentes que ajudassem na divulgação do processo; 

B) Edital Aluno especial: de 09 de janeiro a 24 de fevereiro. A Profa. Milene solicitou aos 

presentes que ajudassem na divulgação do processo; C) Edital Bolsas pós-doutorado 

estratégico (prorrogado até 15/01/2023). Há 4 candidatos inscritos; D) Situação vínculo Prof. 

Rafael Falleiro: O docente manifestou interesse em permanecer como permanente até a aluna 

Camila Ruas defender; E) GCUB: 1 candidato para o 1° semestre 2023 e 2 candidatos para o 

2° semestre 2023. F) Reunião com CA-CNPq: 05/12: Haverá mudanças nas áreas de EQ. 

Passaremos a ter 6 opções de área; A EQ corresponde a 50% da área de EngII da CAPES; 

Editais especiais (pos-doc, doutorado sanduíche, Universal, etc): Quanto maior o número de 

solicitações, maior é a parcela de recursos do CA; Bolsa PQ: CA-EQ possui número de bolsas 

muito defasado. É importante solicitar para o CA conseguir mostrar que há demanda para o 

CNPq e tentar pleitear aumento do recurso (cobrir mais bolsas); G) COLETA 2022: A 

coordenação solicitou aos docentes o preenchimento da planilha até dia 20/01. É importante 

atualizar o Lattes (a importação dos dados para o Sucupira é feita pelo Lattes). A Plataforma 

Sucupira será preenchida em fevereiro. Poderão ser solicitadas informações adicionais. H) 

Processo híbrido de ensino e aprendizagem: Apresentação da Portaria No 315, de 30 de 

dezembro de 2022. 2) ORDEM DO DIA.  2.1) Aprovação da ata da reunião extraordinária 

do PPGEQ de 05/10/2022 e 10° reunião ordinária (03/11/2022). Deliberação: aprovada por 

unanimidade, com a inserção das informações sobre o status de recredenciamento dos 

docentes Rafael Falleiro e Rogerio Almeida, conforme considerações da professora Fabiana: 

1. Consulta ao do Prof. Rafael sobre manutenção como permanente até a defesa da última 



aluna, mudança para colaborador ou descredenciamento e troca de orientação da aluna. 2. 

Mudança do status do Prof. Rogério de permanente para colaborador. 2.2) Aprovação de 

banca examinadora de defesa - Ana Carolina Moreno Pássaro. Deliberação: Banca 

aprovada como solicitada por unanimidade. Como o prazo de conclusão da aluna é 31 de 

janeiro, foi aprovada a extensão do prazo até 30 de abril de 2023 para defesa e homologação 

do título. 2.3) Aprovação da coorientação. Aluno Roger Assis de Oliveira. Deliberação: 

Aprovada por unanimidade a coorientação do Prof. Dr. José Plácido. Aluna Barbara 

Gonçalves dos Santos: Deliberação: Aprovada por unanimidade a coorientação da Profa. 

Dra. Mariana Agostini de Moraes. 2.4) Aprovação do calendário de reuniões para 2023. 

Deliberação: aprovado por unanimidade o calendário a seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5) Aprovação do calendário acadêmico de 2023. Deliberação: calendário aprovado por 

unanimidade.  2.6) Aprovação da grade para o 1° semestre de 2023. Deliberação: A Profa. 

Laura será consultada sobre a possibilidade de transferir a disciplina de quarta-feira à tarde 

para quinta-feira à noite. Grade aprovada por unanimidade, conforme segue: 

 

 

 

 

 

 

 

Após a deliberação sobre o último item da pauta, a professora Fabiana comentou sobre o novo 

Qualis, disponível no site da Plataforma Sucupira. Nada mais havendo a tratar e estando todos 

de acordo, a reunião foi encerrada pela professora Milene, que agradeceu a presença de 

todos. Eu, Eliane Domingos Martins, Secretária Executiva, redigi a presente ata, que foi 

revisada pelos presentes. 


